

## Семья – шедевр природы

*Укрепление социальной роли казахстанской семьи – один из приоритетов государственной политики. Это подчеркивал Президент РК Нурсултан Назарбаев в очередном Послании народу Казахстана, подписавший 1 марта 2013 года Указ об учреждении Дня семьи в нашей республике.*

Не случайно Президент РК Н.А. Назарбаев, говоря о первостепенных задачах, стоящих перед современным суверенным Казахстаном, переживающим период национального возрождения, неоднократно подчеркивал необходимость обратить самое серьезное внимание на воспитание подрастающего поколения и отмечал, что «основную роль здесь, конечно же, играет семья».

Мы согласны с Л. Калатур, директором Центра семейного воспитания в г. Шымкент, что семья для ребенка – это место рождения и основная среда обитания. В семье у него близкие люди, которые понимают его и принимают таким, каков он есть.

Именно в семье совершаются первые шаги по воспитанию будущего человека, по привитию ему определенных качеств, идей и взглядов, в семье ребенок получает азы знаний об окружающем мире. Семья – это определенный морально-психологический климат для ребенка. Это – школа взаимоотношений между людьми. То, что ребенок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни. Именно в семье складываются представления о добре и зле, о порядочности, об уважительном отношении к материальным и духовным ценностям. С близкими людьми в семье он переживает чувства любви, дружбы, долга, ответственности, справедливости. Являясь для ребенка микро моделью общества, семья оказывается важнейшим фактором в выработке системы социальных установок и формировании жизненных планов.

Важность семьи как института воспитания обусловлена тем, что в ней ребенок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ни один из институтов воспитания не может сравниться с семьей.

В рамках семьи осуществляется особый вид воспитания – семейное воспитание. Семейное воспитание - это система воспитания и образования, складывающаяся в условиях конкретной семьи силами родителей и родственников. Человек испытывает воздействие семьи со дня рождения до конца своей жизни.

Значит семейному воспитанию свойственны непрерывность и продолжительность. И в этом с семьей не может сравниться никакой другой воспитательный общественный институт. Так как семейное воспитание немислимо без родительской любви к детям и ответного чувства детей к

родителям, оно более эмоционально по своему характеру, чем любое другое воспитание.

В заключении хотелось бы привести слова профессора С. Евдокимовой: «Вовсе не для красного словца философы называют семью шедевром природы. От ее целостности зависит жизнеспособность общества и счастье каждого отдельно взятого человека. И сегодня семья остается неизменной основой общества, как бы ни реформировалось его социально-экономическое устройство. Воспитывая детей, нынешние родители воспитывают будущую историю страны, а значит – и историю мира».

Анна Конвисарь  
Костанайская академия  
МВД РК имени Шракбека Кабылбаева  
подполковник полиции